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Mi torténik a virtualis memadria azon lapjaival, melyek nem férnek el a fizikai memariaban?

. + |Elvesznek, a rajta lévo adatok elmentésérdl a futd programnak kell gondoskodnia

. + | Az operacios rendszer a hattértaron tarolja ezeket a lapokat

. + |llyen helyzet nem fordulhat elG, mert a virtualis memaria mindig kisebb, mint a fizikai

. + |llyen helyzet nem fordulhat elG, mert az operacios rendszer nem adhat a programoknak tébb memariat

annal, mint amennyi fizikailag rendelkezésre all

Jeldlje be, mely fazisok végeznek tényleges munkat egy load (memdoriabal olvasas) utasitas feldolgozasa kdzben a tanult 5
fokozatu pipeline-ban!

. + |EX (Execute)

. $ |MEM (Memory)

. + |WB (Write Back)

. + | ID {Instruction Decode)

Hogyan hasznositja egy globalis és lokalis becsldre épitd tournament prediktor a két becsld eredményét az elagazasbecslés
soran?

. + | A globalis és a lokalis becsld kézil annak hisz, amelyik az utébbi idében pontosabban becsdl
. + | A globalis elzmény regisztert és az utasitasszamlalot XOR-olja

. + | A tournament prediktor nem képes két kiilonbdzé becslGvel dolgozni

* + | Atisztan lokalis és egy tisztan globalis becsld eredményét NXOR-olja

Egy sorrendvisszaallito bufferrel rendelkezd out-of-order processzorban az utasitasvégrehajtas alabbi fazisai kézil melyek
torténnek a program szerint megadott sorrendben?

. $ |Utasitasok lehivasa

. $+ |Utasitasok elhelyezése az utasitastarcoldban

. + |Utasitasok bejegyzése a sorrendvisszaallitd buffer-be
. + | Utasitasok végrehajtasa

Mely allitasok igazak a RISC, és melyek a CISC utasitaskészletekre?

CISC RISC

Csak regiszter-regiszter miiveleteket tamogat | ][

Nincsenek kiilon IJO utasitasok

Tipikusan nagyobb program méretet eredményez

Az utasitasok dekddolasa osszetettebb feladat

Jelolje, hogy a tanult 5 fokozatu utasitas pipeline egyes fazisaiban milyen kivételek fordulhatnak eld!

"IF" fazis|"ID" fazis|"EX" fazis

Laphiba

Ervénytelen utasitas

Védelmi hiba

Aritmetikai hiba

Soroljon fel kett6t a tanult lokalitasi elvek kozdil!

Adja meg, hogy eqy 3 utas in-order szuperskalar processzorban melyik egységbdl hany talalhato!

Vezérld (dekoder) egységek szama: :]

Regiszter tarolok szama (nem a pipeline regiszterek szama!): :]

Utasitasszamlalok szama: :]

Amdahl torvénye szerint elméletileg mennyivel gyorsabban futhat egy program egy végtelen sok processzorbdl allé
multiprocesszoros rendszerben, mint egy 1 processzoros rendszerben, ha a programnak csak a fele parhuzamosithatd
tokéletesen, a masik fele pedig csak szekvencialisan futtathata?

A gyorsulas mértéke: :]

Van egy 512 bajt 6sszkapacitasu cache memadriank, 64 bajtos blokk mérettel és 4-utas asszociativ szervezéssel. Az épp futo
program a rendszermemdria alabbi blokkjait hivatkozza:

s 195, 38,19, 56

Az alabbi tablazatban adja meg a fenti blokkszamokhoz tartozoé tag és index mezdket!

Blokkszam:195 38 19 56

index: [ J[ J[
g [ L

Hogy valtozik a cache memdria tartalma, ha az alabbi kiinduld allapotokban a megadott blokkra hivatkozik a program?
Hasznaljon LRU cserealgoritmust, és a mezdk melletti szlirke, szaggatott vonallal levalasztott terlileten tartsa nyilvan a
blokkok egymashoz képesti korat (1 és 4 kozott)! (Minél nagyobb a kor, annal régebben keriilt a cache-be az adat.) Ha tobb
lehetdség is van egy blokk elhelyezésére, valassza mindig a legbaloldalibbat. Elegendd csak a megvaltozott mezdket beirni!
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Kiinduldallapot: A 195 beszlrasa utan:
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Kiinduléallapot: A 38 beszurasa utan:
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Kiinduldallapot: A 19 beszarasa uta

s 13| 132 i2| 9 1] s ia] ) i
17_i4) 19 i 197 i3] 3 2| [ ] {]

Kiinduldallapot: Az 56 beszurasa utan:
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Legyen adott az alabbi utasitas sorozat:

11: R1 -« R2 - R3
iZz: R4 ~ MEM[R1 + @]
13: Re -~ R4 + R1
14: R@ -~ R2 / Rb
i5: R7 - MEM[R9 + @]
16: RE - R7 + R2
17: R7 -« R7 + Ré

Az utasitassorozatot leforditjuk egy olyan VLIW processzorra, melyben az alabbi utasitasok helyezhetdk el egy
utasitascsoportban:

¢ 2 db memoriamlvelet (végrehajtasi ido: 3 orajel, iteracios idd: 3 drajel)
* 2 db egész aritmetikai mlvelet, vagy ugro utasitas (végrehajtasi idd: 1 drajel)

Utemezze a megadott utasitassorozatot a megadott VLIW processzoron! Hatarozza meg az utasitascsoportok tartalmat gy,
hogy a lehetd legkevesebb utasitascsoportra legyen szilkség! Ha egyes utasitasokat tobb helyre is be lehet irni, mindig a
kisebb sorszamu utasitast rendelje a kisebb sorszamu miveleti egységhez! Ha egyes utasitasok tobb utasitascsoportba is
betehetdk, tegye be a lehetd legkorabbiba! (3p)
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(Nem feltétleniil kell minden utasitascsoportot kitdlteni!)

Legyen adott az alabbi utasitas sorozat:

il: R1 « MEM[R@+0]
12: RZ2 - R1 * RO
i3: MEM[R2+8] ~ R1
14: R2 « RB * R3

Szlntesse meg a WAW és WAR adat-egymasrahatasokat regiszter atnevezés segitségével! A regiszter atnevezést végezze el
minden utasitasra szisztematikusan, ott is, ahol nem lenne ra sziikség! A sziikséges fizikai regisztereket jeldlje U0, U1, U2, ...
sth. Vegye figyelembe, hogy az alabbi regiszter leképzd tabla a kezdeti allapotot is tartalmazza! Ha (j fizikai regiszterre van
szlkseég, valassza mindig a tablazatban szerepld legnagyobb utan kdzvetlen kovetkezdt! Minden egyes programsor
feldolgozasa utan frissitse a regiszter leképzo6 tablat (csak a megvaltozott bejegyzést kell beirni)! A mezdkbe sehova ne irjon
szokoz karaktert! (3 pont)

Regiszter-leképzd tabla:

Az utasitassorozat atnevezés utan:
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